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Svar på fråga 2025/26:412 av Mikael Larsson (C) 
Upphävd förordning om kooperativ utveckling 

Mikael Larsson har frågat mig om jag anser att Coompanions 

roll och uppdrag är viktiga, och om jag och regeringen kommer 

att verka för att verksamheten fortsatt ska kunna bedrivas som 

tidigare.  

Regeringen vill stärka företagsamheten i hela Sverige. När 

människor går samman och startar företag – oavsett om det sker 

i aktiebolag, enskild firma eller kooperativ form – skapas jobb, 

service och framtidstro, även i landsbygderna. Kooperativt 

företagande är en del av detta och något regeringen ser värdet 

av. 

Regeringen arbetar på flera sätt för att öka effektiviteten i den 

offentligt finansierade verksamheten. Varje skattekrona ska 

användas klokt och statligt finansierad verksamhet ska ständigt 

vara föremål för omprövning och prioritering. Därför ser 

regeringen över de stöd som lämnas inom anslaget 1:5 

Näringslivsutveckling. Utgångspunkten är att likartad 
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verksamhet ska behandlas lika och att stöden i första hand ska 

vara generella och neutrala i förhållande till vilken 

associationsform som används. 

Mot den bakgrunden har regeringen beslutat att upphäva 

förordningen om kooperativ utveckling (2001:1194). Stöd till 

kooperationens utveckling ska i stället rymmas inom de bredare 

insatser som redan finns för entreprenörskap, nyföretagande 

och företagsutveckling. 

Det innebär inte att regeringen vill avveckla allt stöd till 

kooperativa företag. Min bedömning är tvärtom att kooperativa 

företag även i framtiden kommer att kunna ta del av statliga 

främjandeinsatser på samma villkor som andra företag, inom ett 

mer samlat och effektivt system. 

Upphävandet av förordningen träder i kraft först i januari 2027, 

vilket ger tid för en ordnad omställning. Regeringen kommer att 

noga följa den ansvariga myndighetens, Tillväxtverkets, arbete 

för att säkerställa oss om att övergången genomförs på ett 

ordnat sätt. 

 

 

Stockholm den 28 januari 2026 
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